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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Договір як універсальна форма правового регулювання 

Викладач (-і) Гейнц Руслана Миколаївна, доцент, к.ю.н., професорка 

кафедри цивільного права 

Контактний телефон 

викладача 

 (0342) 596130 

E-mail викладача ruslana.heints@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни заочний 

Обсяг дисципліни 6 кредитів ЄКТС, 180 год. 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Консультації проводяться відповідно до Графіку 

індивідуальних занять з магістрантами, розміщеному на 

інформаційному стенді та сайті кафедри 

https://kcp.pnu.edu.ua/інформація-щодо-навчального-процесу-2/ 

Консультації можуть надаватися шляхом листування через 

електронну пошту, зокрема, що стосується погодження планів 

та змісту індивідуальних науково-дослідних завдань. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є нормативно-правові акти 

цивільного законодавства, інших галузей права, які регулюють договірні відносини, 

практика їх застосування, доктринальні джерела, в яких відображені закономірності 

становлення договору як універсального засобу правового регулювання суспільних 

відносин, принципи, особливості, а також сучасні тенденції розвитку договірного 

регулювання правовідносин. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових модулів: 

1. Теоретичні підходи до розуміння категорії договору. 

2. Загальні положення про цивільно-правовий договір. 

3. Договірне регулювання окремих видів цивільних відносин. 

4. Концепція цивільно-правового договору в інших галузях права. 

Конструкція договору стала одним із найвизначніших здобутків світової правової 

культури. В сучасних умовах договір, будучи універсальним інструментом правового 

регулювання відносин, застосовується не тільки у приватному праві, а й у багатьох 

галузях  публічного права. Саме тому дослідження договору викликає значний 

науковий інтерес.  

Зміст дисципліни дозволяє підійти до розуміння категорії договору як 

багатоаспектного поняття, поглибити знання джерел договірного права, розуміння 

динаміки укладеного договору, відповідальності за невиконання чи неналежне 

виконання договірного зобов’язання, особливостей договірних конструкцій, що 

застосовуються в галузі господарського, сімейного, природноресурсного та інших 

галузях права, концепції договору у праві Європейського Союзу. 

Про визначну роль договору свідчить той факт, що із понад 1300 статей ЦК 

України майже половина з них присвячена договору. Конструкція договору проникає у 

всі сфери економічного життя суспільства. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни є поглиблення у магістрантів системи 

необхідних знань, навичок та вмінь вирішувати практичні завдання договірного 

регулювання суспільних відносин, застосування принципів договірного права, 

розуміння доктринальних підходів до систематизації цивільно-правових договорів та 

багатоаспектності договору як правової категорії, відмінностей цивільно-правового 

договору від різногалузевих договорів. 
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Основними цілями вивчення дисципліни є набуття магістрантами 

компетентностей щодо знання та розуміння змісту норм законодавства України, що є 

джерелами правового регулювання договору, формування умінь та навичок для 

самостійного розв’язання практичних проблем, які виникають у процесі реалізації 

договірної правосуб’єктності учасників цивільних правовідносин, правильного 

застосування норм договірного права. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. 

ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел, в тому 

числі іноземних. 

ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня. 

ЗК10. Здатність розробляти проєкти і управляти ними. 

 

Фахові компетентності: 

СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних 

задач і проблем у сфері договірного регулювання відносин, у тому числі, у ситуаціях 

правової невизначеності. 

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу 

на правову систему України. 

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив практики Європейського суду з прав 

людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні. 

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у 

правотворчості та в процесі застосування інституту договору в приватному та 

публічному праві. 

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту 

юридичну аргументацію. 

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного 

позасудового розгляду та вирішення правових спорів. 

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці договору та 

правозастосовній діяльності. 

СК10. Здатність ухвалювати рішення в ситуаціях, що вимагають системного, логічного 

та функціонального тлумачення норм договірного права, а також розуміння 

особливостей практики їх застосування. 

СК14. Здатність самостійно готувати проєкти нормативно-правових актів, 

обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх 

впливу на відповідні суспільні відносини.  

СК15. Здатність самостійно готувати проєкти актів правозастосування, враховуючи 

вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості. 
 

Програмні результати: 

РН 6. Обгрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати 

докази та наводити переконливі аргументи. 

РН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно 

опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та 

практичної діяльності. 

ПР11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та 

правозастосування інституту договору в публічному та приватному праві. 

ПР12. Проводити порівняльно-правовий аналіз інституту договору різних правових 



систем, враховуючи взаємозв’язок правової системи України з правовими системами 

Європейського Союзу. 

РН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв’язувати складні задачі правозастосування у 

різних сферах професійної діяльності. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 16 

семінарські заняття / 

практичні / лабораторні 
16 

самостійна робота 148 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

вибіркова 

1 D8 Право 1 нормативна 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема 
кількість год. 

лекції заняття сам. роб. 

Змістовий модуль 1. Теоретичні підходи до розуміння категорії договору 

Тема 1. Історично-правові передумови формування 

категорії «договір» у праві та законодавстві. 
– – 10 

Тема 2. Договір як основний інститут цивільного права. 2 – 8 

Тема 3. Класифікація (систематизація) договорів. – 2 8 

Тема 4. Типи договорів та їх характеристика. – 2 8 

Тема 5. Договір у праві Європейського Союзу. 2 – 10 

Змістовий модуль 2. Загальні положення про цивільно-правовий договір 

Тема 6. Договір як юридичний факт. 2 2 10 

Тема 7. Загальна характеристика договірного 

зобов’язання. 
2 – 12 

Тема 8. Відповідальність за порушення договірних 

зобов’язань. 
– 2 8 

Змістовий модуль 3. Договірне регулювання окремих видів цивільних відносин 

Тема 9. Договір у речовому праві.  2 – 8 

Тема 10. Договірне регулювання відносин у сфері 

інтелектуальної власності. 
– 2 8 

Тема 11. Договірне регулювання спадкових та 

корпоративних правовідносин. 
2 2 6 

Змістовий модуль 4. Концепція цивільно-правового договору в інших галузях 

права 

Тема 12. Поняття та особливості господарського 

договору. 
– 2 10 

Тема 13. Загальна характеристика міжнародних 

комерційних контрактів. 
2 – 10 

Тема 14. Договір у сімейному праві. 2 – 12 

Тема 15. Трудовий договір. Договірне регулювання 

природноресурсових відносин. 
– – 10 

Тема 16. Договір в адміністративному праві. 

Процесуальні договори. 
– 2 10 

ЗАГ: 16 16 148 



6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Визначається Порядком організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника, введеним в дію наказом 

ректора Прикарпатського національного університету імені Василя 

Стефаника від 19 травня 2023 р. № 309. https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-

otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf, а також 

Методичними рекомендаціями до порядку оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти у навчально-науковому юридичному 

інституті (далі - МРПОУ), затвердженими Вченою радою навчально-

наукового юридичного інституту Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника, протокол №13 від 27 червня 

2024 року) https://law.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-

poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf  

Контроль успішності здобувачів здійснюється на основі 

накопичувальної системи оцінювання знань за 100-бальною шкалою,  

яка передбачає врахування оцінок, отриманих на семінарських 

заняттях, балів за самостійну роботу та балу за екзамен.  

Вимоги до 

письмових 

робіт 

Передбачається виконання здобувачами письмової самостійної 

роботи (пп. 2.5.4 МРПОУ). Завдання для самостійної роботи 

розробляються керівником навчальної дисципліни, затверджуються 

на засіданні кафедри цивільного права, включаються до методичних 

вказівок та видаються безпосередньо здобувачам під час настановних 

сесій (начитки лекцій). Здобувачі виконують відповідні завдання у 

міжсесійний період, при цьому маючи можливість консультуватися з 

викладачем в години проведення індивідуальних занять, і здають 

завдання за 10 днів до початку екзаменаційно-залікової сесії (пп. 3.3.1 

МРПОУ). Контрольна робота складається  з двох частин, перша 

охоплює матеріал першого і другого змістових модулів, друга – 

третього і четвертого. Опрацювавши теми, винесені на самостійне 

опрацювання, здобувачі виконують контрольну роботу на платформі 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ у формі тестових завдань. Максимальна 

кількість балів за самостійну роботу – 25 (пп. 3.3.2 МРПОУ). 

Семінарські 

заняття 

 

 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

контролю 

Невиконання завдань для самостійної роботи чи невчасна її здача на 

кафедру є підставою для недопуску здобувача до здачі екзамену. 

Здобувач  допускається до складання екзамену з навчальної 

дисципліни, якщо він виконав контрольні роботи у тестовій формі в 

системі дистанційного навчання на платформі https://d-

learn.pnu.edu.ua/.  

Підсумковий 

контроль 

Екзамен. Варіанти завдань на екзамен, бали за їх виконання, критерії 

оцінювання розробляються керівником навчальної дисципліни та 

затверджуються на засіданні кафедри цивільного права (пп. 3.3.4 

академічної групи (пп. 3.1.1.3 МРПОУ).

шкалі  (2,  3,  4,  5)  і заносяться до е-журналу обліку роботи 

здобувачів  на семінарських  заняттях оцінюються  в  національній  
МРПОУ, пп. 2.7.2  МРПОУ).  Результати  контролю  знань  
балів  за семінарські  заняття  у кожному  семестрі – 25  (пп.  2.5.3  
також  в системі  дистанційного  навчання.  Максимальна  кількість  
https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/,  а  
що  розміщені  на  сайті  кафедри  цивільного  права

Завдання  для  семінарських занять  визначені  у методичних  вказівках, 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
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https://law.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/100/2024/11/metodychni-rekomendatsii-pro-poriadok-otsiniuvannia-uspishnosti.pdf
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МРПОУ). Підсумковий бал складається з суми підсумкового балу за 

семінарські заняття (максимально 25 балів), балу за самостійну 

роботу (максимально 25 балів) та балу за екзамен (максимально 50 

балів) (пп. 2.5.1-2.5.2 МРПОУ). Підсумковий бал становить 

максимально 100 балів.  

Здобувачі здають екзамен онлайн з використанням технологій 

дистанційного навчання на платформі https://d-learn.pnu.edu.ua/. 

Структура білета – 50 тестових завдань різної складності, кожне з 

яких оцінюється в 1 бал. Бал за екзамен додається до отриманого 

здобувачем підсумкового семестрового балу та заноситься у 

відомість успішності. 

7. Політика навчальної дисципліни 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

8. Рекомендована література 

1. Бервено С. М. Проблеми договірного права України: монографія. Київ: 

Юрінком Інтер, 2006. 392 с. 

2. Васильєва В.В. Договір як підстава виникнення цивільно-правового 

зобов’язання: дис...канд. юрид. наук. Київ, 2013. 216 с.  

prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf

pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-

освіти,  в  Прикарпатському  національному  університеті  імені  Василя  Стефаника

Положенням  про  визнання  результатів  навчання,  здобутих  шляхом  неформальної 
Питання визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регулюється 

  Неформальна освіта:

пропущених занять не є обов’язковим і проводиться лише за бажанням здобувача.

Очікується,  що  всі  здобувачі  відвідають  лекції   та  семінарські  заняття.  Відпрацювання 
  Відвідування занять

content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf.

встановлених  процедур https://efund.pnu.edu.ua/wp- 
Реагування  на  порушення  академічної  доброчесності  здійснюється  відповідно  до 
запобігання-академічному-плагіату.pdf, усвідомлюючи наслідки порушення.

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/Нова-редакція-Положення-про-

Прикарпатського  національного  університету  імені  Василя  Стефаника

академічної  доброчесності  у  навчальній  та  науково-дослідній  роботі  здобувачів  освіти 
визначених Положенням про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням 
Очікується,  що  здобувачі  будуть  дотримуватися  принципів  академічної  доброчесності, 

  Академічна доброчесність:

https://kcp.cnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/

інструкції  щодо  їх  виконання  знаходяться  на  кафедрі  та  на  сайті  кафедри

індивідуальні  завдання  (пп.  3.1.4.1-3.1.4.3  МРПОУ).  Види  індивідуальних  завдань  та 
За  бажанням  (для  отримання  додаткових  балів)  здобувачі  можуть  виконувати 
технологій дистанційного навчання на платформі https://d-learn.pnu.edu.ua/.

семінарських  заняттях  тощо,  а  також  розв’язування  тестових  завдань з  використанням

домашньої  письмової  контрольної  роботи,  письмових  експрес-опитувань  на 
заняття  (Розділ  3  МРПОУ). Планується  виконання  магістрантами  обов’язкової 
проводить  семінарські  заняття,  за  погодженням  з  викладачем,  що  проводить  лекційні 
письмових  експрес-опитувань  тощо)  письмових  робіт  визначаються  викладачем,  що 
(самостійної роботи) та додаткових (письмових завдань для самостійного опрацювання, 
Зміст  питань,  форма,  структура  завдань  та  інструкції  щодо  виконання  обов’язкових 

  Письмові роботи:

https://d-learn.pnu.edu.ua/
https://d-learn.pnu.edu.ua/
https://kcp.pnu.edu.ua/ор-магістр/navchalno-metodychni-materialy/
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83.pdf
https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9F%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%BF%D1%80%D0%BE-%D0%B7%D0%B0%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D1%96%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D0%B4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D1%83-%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%B3%D1%96%D0%B0%D1%82%D1%83.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/05/pr.01.1.1-08_2024-protsedura_8_universytet.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
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